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На да па мо гу ра бот ні кам 

Дзяр жын ска га рэ гі я наль на га 

вуз ла паш то вай су вя зі пры хо-

дзіць су час нае элект рон нае 

аб ста ля ван не.

— Наш рэ гі я наль ны ву зел паш-

то вай су вя зі аб слу гоў вае тры ра-

ё ны, — па ве да мі ла на чаль нік 

Дзяр жын ска га РВПС Але на БАД-

НА РА ШАК. — Дзяр жын скі, Стаўб-

цоў скі і Уз дзен скі. Ра бо та на ша 

ўдас ка наль ва ец ца па ста ян на. Усе 

пра цэ сы аў та ма ты зу юц ца. На прык-

лад, ня даў на ўве дзе на ў дзей насць 

сіс тэ ма «ма біль ны паш таль ён». 

Пры ла да, з якой усе па слу гі ажыц-

цяў ля юц ца ў рэ жы ме ан лайн, што 

вель мі зруч на як для на сель ніц тва, 

так і для са міх паш таль ё наў.

Без ні я кіх праб лем до ма мож на 

вы ка наць пры ём пла ця жоў, афор-

міць пад піс ку, вы даць паш то вае 

ад праў лен не. Са ма пры ла да на гад-

вае звы чай ны смарт фон з не вя лі-

кім элект рон ным бло кам. На ўпрост 

до ма ця пер мож на вы ка наць пла-

ця жы, ін шыя гра шо выя апе ра цыі ў 

рэ жы ме рэ аль на га ча су, ажыц ця-

віць про даж спа жы вец кіх та ва раў, 

пры чым не толь кі на яў ны мі гра шы-

ма, але і пры да па мо зе аплат най 

карт кі. Іс ці ў паш то вае ад дзя лен не 

ця пер не аба вяз ко ва. Асаб лі ва та-

кая па слу га спат рэ бі ла ся з па чат-

кам пан дэ міі. Для лю дзей ста ла га 

ве ку яна вель мі зруч ная.

Па сло вах Але ны Ва лер' еў ны, 

больш за 80 % на се ле ных пунк таў 

трох ра ё наў Мін скай воб лас ці аб слу-

гоў ваец ца пры да па мо зе аў та ма бі-

ляў. Гэ та дае маг чы масць апе ра тыў-

на на ве даць кож на га клі ен та на ват 

у са май ад да ле най вёс цы. Вя лі кія 

ад лег лас ці пеш шу паш таль ё нам пе-

ра адоль ваць ужо не да во дзіц ца.

Па ста ян на ўдас ка наль ва ец ца 

пра грам нае за бес пя чэн не ў ад дзя-

лен нях паш то вай су вя зі, па шы ра-

ец ца ко ла так зва ных ня про філь-

ных па слуг: на быць не аб ход ныя 

спа жы вец кія та ва ры, здзейс ніць 

бан каў скія апе ра цыі і ін шыя.

Ка лек тыў Дзяр жын ска га рэ гі я -

наль на га вуз ла паш то вай су вя зі 

з улі кам су пра цоў ні каў Стаўб цоў-

ска га і Уз дзен ска га ВПС на ліч вае 

ка ля 300 ча ла век. Боль шая част ка, 

зра зу ме ла, жан чы ны. Муж чы ны ў 

асноў ным кі роў цы. Апош нім ча сам 

ка лек тыў ак тыў на па паў ня ец ца 

ма ла ды мі ра бот ні ка мі. Асаб лі ва 

гэ та за ўваж на ў ад дзя лен нях су вя-

зі Дзяр жын ска га ра ё на. Во пыт ныя 

ра бот ні кі пе ра ва жа юць у ка лек ты-

ве Уз дзен ска га ВПС. У Стаўб цоў-

скім ВПС — 50 на 50.

— Пры ем на, што да нас ідзе 

мо ладзь, — ад зна чы ла на чаль нік 

РВПС. — Кож ны год мы пры ма ем 

у наш ка лек тыў ма ла дых ра бот ні-

каў. А на шы во пыт ныя, за слу жа-

ныя су пра цоў ні кі шчод ра дзе ляц-

ца з ма ла ды мі ка ле га мі сак рэ та мі 

пра фе сій на га май стэр ства.

Ся род на шых най леп шых на-

стаў ні каў — та кія во пыт ныя ра-

бот ні кі, як Ма рыя Доў жык — і 

на чаль нік ад дзя лен ня паш то вай 

су вя зі, і ад на ча со ва паш таль ён 

АПС «Вол ма» — вы дат ны пе ра-

да вік сва ёй пра цы; Зі на і да Грыль, 

на чаль нік АПС «Да ні ла ві чы»; паш-

таль ё ны Жан на Шам ко і Тац ця на 

Грыль і мно гія ін шыя. А яшчэ ў 

на шам РВПС пра цуе цэ лая ды-

нас тыя кі роў цаў паш то вых аў та-

ма бі ляў — бра ты Ге надзь, Па вел і 

Ва дзім Воль скія. На гэ тай ра бо це 

яны змя ні лі свай го баць ку, які, на 

жаль, ужо пай шоў з жыц ця.

Як па ве да мі ла на чаль нік Дзяр-

жын ска га РВПС, у най блі жэй-

шы час на ву лі цах Дзяр жын ска 

і Фа ні па ля да па слуг на сель ніц тва 

з'я вяц ца паш та ма ты — пры ла ды 

для вы да чы паш то вых ад праў лен-

няў. Атры маць іх лю дзі змо гуць 

не за леж на ад ча су ра бо ты пош ты. 

У са міх паш то вых ад дзя лен нях уве-

дзе на элект рон ная чар га. Апе ра-

цый ныя за лы асна шча ны су час ным 

элект рон ным аб ста ля ван нем.

Кож ны год па тра ды цыі ў ка лек-

ты ве рэ гі я наль на га вуз ла су вя зі 

пра вод зяц ца кон кур сы пра фе сій-

на га май стэр ства. Пе ра мож цы 

по тым прад стаў ля юць РВПС на 

аб лас ных і рэс пуб лі кан скіх спа-

бор ніц твах. А ў маі ў Дзяр жын ску 

для ра бот ні каў РВПС ад бы ло ся 

ці ка вае ся мей нае свя та з кон кур-

са мі, вік та ры на мі і кан цэр там. Гэ та 

пер шае ме ра пры ем ства, ар га ні за-

ва нае праф са юз най ар га ні за цы яй. 

Усе яго ўдзель ні кі бы лі вель мі за-

да во ле ны свя точ най пра гра май і 

атры ма лі шмат ста ноў чых эмо цый. 

Ча ка ец ца, што па доб нае ся мей нае 

свя та ў бу ду чы ні ста не тра ды цый-

ным, па коль кі най леп шым чы нам 

спры яе доб рым ад но сі нам у ка лек-

ты ве і до рыць доб ры на строй.

Ме на ві та так аха рак та ры за ва ла Свят-

ла ну Фурс на мес нік на чаль ні ка АПС 

«На ва по лацк-6» Воль га БІ ХУ НО ВА. Па 

яе сло вах, гэ та са мы ад каз ны су пра-

цоў нік ад дзя лен ня паш то вай су вя зі. 

Што да ты чыц ца ча ла ве чых якас цяў, 

то Свят ла на Аляк санд раў на — вель мі 

пры яз ная, спа гад ная і ка му ні ка бель-

ная ка ле га. За гэ та яе цэ няць і па ва-

жа юць у пра цоў ным ка лек ты ве.

Як рас ка за ла Свят ла на Фурс, на по шце 

яна пра цуе 12 га доў. Ра ней пра ца ва ла 

пра даў цом у ганд лі. Але па ся мей ных аб-

ста ві нах пас ля дэ крэт на га водпус ку вы-

ра шы ла знай сці ра бо ту, каб за ста ва ла ся 

больш ча су на вы ха ван не дзі ця ці. Вось і 

ўлад ка ва ла ся на пош ту, дзе пра па на ва лі 

па са ду паш таль ё на.

— Шчы ра ка жу чы, не ча ка ла, што мя не 

так цёп ла су стрэ нуць у ка лек ты ве АПС «На-

ва по лацк-6», дзе пра цую па сён ня, — рас-

ка за ла Свят ла на Аляк санд раў на. — Ад ра зу 

за ма ца ва лі за мной у якас ці на стаў ні цы ад-

ну з най леп шых су пра цоў ніц Лю боў Гры-

шчан ку, якая азна ё мі ла з усі мі тон ка сця мі 

пра фе сіі, за што я ёй вель мі ўдзяч на. За раз 

Лю ба ўжо на пен сіі, але мы час та су стра ка-

ем ся на ву лі цы, заў сё ды ах вот на па раз маў-

ля ем, ус пом нім га ды су мес най пра цы.

Па коль кас ці ад ра соў учас так мне да-

стаў ся адзін з най ця жэй шых. Ёсць і пры-

ват ны сек тар, і шмат па вяр хо выя да мы. 

А яшчэ шмат роз ных ар га ні за цый, у тым 

лі ку ганд лё вых, якія вя дуць ак тыў ную пе-

ра піс ку — да іх па сту пае вя лі кая ка рэс-

пан дэн цыя. Ня лёг ка бы ло спа чат ку абы-

хо дзіць учас так: увесь гэ ты час на на гах. 

Але хут ка пры вык ла, і ця пер да ро га зда-

ец ца мне не та кой цяж кай. Пры вык ла і да 

лю дзей, якія пра жы ва юць на ма ім участ ку. 

За га ды ра бо ты зра зу ме ла га лоў нае: каб 

зно сі ны з клі ен та мі склад ва лі ся вет лі выя 

і да вер ныя, да лю дзей трэ ба заў сё ды ста-

віц ца з па ва гай і ра зу мець іх. Тым больш 

што да во дзіц ца аб слу гоў ваць пе ра важ на 

пен сі я не раў, ся род якіх ёсць і адзі но ка 

пра жы ва ючыя. Мне заў сё ды іх шка да.

Па сло вах Свят ла ны Аляк санд раў ны, 

кож ны з та кіх клі ен таў па зна ча ны ў яе тэ-

ле фон най кні зе. Пе рад ві зі там яна аба-

вяз ко ва звяз ва ец ца з па жы лы мі людзь мі, 

каб да ве дац ца, што ім у гэ ты час па трэб-

на. Акра мя пен сій і ка рэс пан дэн цыі, яна 

да стаў ляе да до му пра дук ты хар ча ван ня, 

та ва ры паў ся дзён на га по пы ту, афарм ляе 

пад піс ку на ча со пі сы і га зе ты і ін шае.

— Мне заў сё ды сум на, ка лі спі сы на 

атры ман не пен сіі на ма ім участ ку ска ра-

ча юц ца, — ад зна чы ла паш таль ён. — На-

ват боль ад чу ва ец ца, ка лі ра зу ме еш, што 

ча ла век, яко га ты ве да еш мно гія га ды, 

які ця бе ўвесь час вет лі ва су стра каў, да 

яко га пры вык, дня мі пай шоў з жыц ця. Вы 

не па ве ры це, але з клі ен та мі мы як ад на 

вя лі кая сям'я. Так пры ем на, ка лі лю дзі тэ-

ле фа ну юць та бе, він шу юць са свя там ці 

днём на ра джэн ня. Вось са мая пры ем ная 

ад мет насць ма ёй пра цы.

І больш за ўсё я люб лю яе за маг чы-

масць да па маг чы лю дзям, па леп шыць ім 

на строй, хоць не на доў гі час па зба віць іх 

адзі но ты. Так хо чац ца, каб усе мае ка ле гі і 

клі ен ты бы лі жы выя, зда ро выя і шчас лі выя. 

Але, на жаль, гэ та ня збыў ная ма ра!..

Ня лёг кая Ня лёг кая 
ма ця рын ская пра цама ця рын ская пра ца
На мес нік ге не раль на га ды рэк та ра па экс плу-

а та цый най дзей нас ці РУП «Бел пош та» Але на 

Драз до віч і стар шы ня пер ша снай праф са юз най 

ар га ні за цыі Ан жа лі ка Дро ба ва на ве да лі сям'ю 

шмат дзет най ма мы Свят ла ны Дзём кі, якая вы-

хоў вае 10 дзя цей, паш таль ё на па да стаў цы 

паш то вых ад праў лен няў і дру ка ва ных срод каў 

ма са вай ін фар ма цыі вы твор час ці «Мін ская пош-

та». Па він ша ваў шы Свят ла ну Мі ка ла еў ну з Днём 

ма ці, Але на Ва сіль еў на і Ан жа лі ка Яў ге наў на 

па жа да лі ўсім моц на га зда роўя, а шмат дзет най 

ма ме цяр пен ня, муд рас ці і сіл, каб вы ха ваць год-

нае пад рас та ю чае па ка лен не, уру чы лі ёй квет кі, 

пры сма кі і па да рун кі для дзя цей.

Свят ла на Мі ка ла еў на Дзём ка ў 2008 го дзе 

ўга на ра ва на вы со кай дзяр жаў най уз на га ро дай — 

ор дэ на Ма ці. На пош ту яна прый шла ў 2013-м і 

ўжо 8 га доў зай мае га на ро выя ра ды паш та ві коў. 

За раз Свят ла на Мі ка ла еў на зна хо дзіц ца ў ад-

па чын ку па до гля дзе дзі ця ці да 3 га доў і хут ка 

пла нуе вяр нуц ца на лю бі мую ра бо ту.

Прэ зен та цыя пра ек таПрэ зен та цыя пра ек та
18 каст рыч ні ка ў паш то вым са ло не на паш-

там це Мін ска ад бы ла ся прэ зен та цыя пра ек та 

«100 га доў Бе ла рус ка му дзяр жаў на му ўні вер сі-

тэ ту». У цы ры мо ніі афі цый на га га шэн ня пры ня лі 

ўдзел мі ністр су вя зі і ін фар ма ты за цыі Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь Кан стан цін Шуль ган і рэк тар Бе ла рус-

ка га дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та Анд рэй Ка роль. 

У гіс то рыю ўвой дзе кан верт з ары гі наль най мар-

кай і спе цы яль ны па мят ны штэм пель. Ты раж 

кан вер та 20 ты сяч. Ды зайн Свят ла ны Цы ру лік.

Да тай за сна ван ня Бе ла рус ка га дзяр жаў на га 

ўні вер сі тэ та пры ня та лі чыць 30 каст рыч ні ка 1921 

го да, ка лі ад быў ся ўра чыс ты сход, пры све ча ны 

па чат ку за ня ткаў. Пер ша па чат ко ва ў струк ту ру 

ўні вер сі тэ та ўва хо дзі лі тры фа куль тэ ты: ра бо чы, 

ме ды цын скі і гра мад скіх на вук. Іх сту дэн та мі ў 

той час бы лі 1390 ча ла век.

Сён ня БДУ — брэнд, якасць яко га па цвяр-

джа юць іна ва цый ныя тэх на ло гіі ў аду ка цыі, най-

мац ней шы пра фе сар ска-вы клад чыц кі склад, 

за па тра ба ва ныя сту дэн ты і вы пуск ні кі. Уні вер-

сі тэт су пра цоў ні чае з за меж ны мі ВНУ і што год 

па ляп шае свае па зі цыі ў су свет ных рэй тын гах 

уста ноў вы шэй шай аду ка цыі.

Паш то вы пра ект «100 га доў Бе ла рус ка му 

дзяр жаў на му ўні вер сі тэ ту» — уні каль ны спо-

саб ін фар ма ван ня пра вя ду чаю на ву чаль ную 

ўста но ву кра і ны.

Па сло вах на чаль ні ка АПС 

Але ны Юр ка вец, у ад дзя лен ні 

ство ра ны ўсе ўмо вы як для на-

вед валь ні каў, так і для су пра-

цоў ні каў. На прык лад, да па-

слуг клі ен таў, якія на вед ва юць 

пош ту з дзець мі, ство ра ны 

дзі ця чы ку ток, дзе ма лыя мо-

гуць па гу ляць ці па ма ля ваць, 

па куль іх баць кі ча ка юць у 

чар зе. Для ра бот ні каў ад дзя-

лен ня аб ста ля ва ны па кой ад-

па чын ку, які з'я віў ся тут пас ля 

пра вя дзен ня ка пі таль на га ра-

мон ту бу дын ка пош ты.

— У шта це на ша га ад дзя-

лен ня пра цу юць сем паш таль ё-

 наў — свое асаб лі вы сплаў ма-

ла дос ці і во пы ту, — ад зна чы-

ла Але на Ге ор гі еў на. — Толь кі 

двое з іх — жан чы ны ў ста-

лым уз рос це, а ас тат нія — 

мо ладзь. Пры ем на, што пра-

ца ваць да нас пры хо дзяць не 

толь кі дзяў ча ты, але і хлоп цы. 

На прык лад, Рус лан Ці мо шын 

прый шоў у ад дзя лен не ад ра-

зу пас ля за кан чэн ня шко лы. 

Пра цяг нуў ся мей ную тра-

ды цыю, бо ра ней на по шце 

пра ца ва ла яго ма ці. Эду ард 

Са рнац кі па ўзрос це ста рэй шы 

за Рус ла на. Ён ужо пра ца ваў 

тут ра ней, але по тым вяр нуў ся 

ў наш ка лек тыў і 

вель мі гэ тым за да во -

ле ны.

Ма ла дых су пра-

цоў ніц — сяс цёр 

Ні ну і Ма рыю Пе ра-

рэ жак — клі ен ты, 

асаб лі ва па жы лыя, 

вель мі па ва жа юць і лю бяць. 

Дзяў ча ты ства ры лі аса біс-

тую клі енц кую ба зу і пе рад 

кож ным вы ха дам на ўчаст-

кі тэ ле фа ну юць лю дзям і 

пы та юц ца, што не аб ход на 

пры нес ці. А уво гу ле наш ка-

лек тыў вель мі друж ны, усе 

пра цу юць доб ра сум лен на і 

ад каз на, — пад крэс лі ла на-

чаль нік АПС.

Сапраўдны прафесіяналСапраўдны прафесіянал

ВАС НА ВЕ ДАЕ «МА БІЛЬ НЫ ПАШ ТАЛЬ ЁН»

Сплаў ма ла до сці і во пы туСплаў ма ла до сці і во пы ту
Ад дзя лен не паш то вай су вя зі «Пет ры каў-2» аб слу гоў вае 

ўсіх жы ха роў па лес ка га го ра да. А гэ та больш за 10 000 

ча ла век. У лі ку па слуг — пры ём пла ця жоў, 

афарм лен не стра хо вак, пра вя дзен не пад піс кі 

на пе ры я дыч ныя вы дан ні, рэа лі за цыя та ва раў 

паў ся дзён на га по пы ту і ін шае. Хут ка з'я віц ца 

і та кая па слу га, як «ма біль ны паш таль ён», якая дае 

маг чы масць ажыц цяў ляць пла ця жы до ма ў клі ен таў 

у рэ жы ме рэ аль на га ча су.

Фо
 та

 А
ле

 ны
 Д
АЎ

 Ж
А Н

ОК
.

За ра бо тай апе ра тар Ма рыя КА ЛА Е ВА.

На чаль нік ад дзя лен ня 
Але на ЮР КА ВЕЦ 

і ін струк тар па пад піс цы 
Ні на ЧЫ РЫЧ.

У апе ра цый най за ле 
АПС «Дзяр жынск-2».

Матэрыялы выпуска падрыхтаваў Сяр гей РУ ЧА НАЎ.


